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13 listopada w Londynie, w murach King's College London, odbyła się uroczysta ceremonia podpisania 
Magna Charta Universitatum, jednego z najważniejszych dokumentów międzynarodowego 
środowiska akademickiego, zawierający fundamentalne zasady, na których powinna opierać się misja 
uczelni. W imieniu Uniwersytetu w Białymstoku dokument podpisała dr hab. Agnieszka Piekutowska, 
prorektor ds. nauki i współpracy międzynarodowej.

Prezydium Polskiej Komisji Akredytacyjnej, po zapoznaniu się z opinią zespołu nauk ścisłych 
i przyrodniczych, raportem zespołu oceniającego oraz stanowiskiem Uczelni w sprawie oceny 
programowej kierunku chemia kryminalistyczna i sądowa prowadzonego na Uniwersytecie 
w Białymstoku na poziomie studiów drugiego stopnia o profilu ogólnoakademickim, uchwałą 
nr 672/2025 z dn. 4 września 2025 r., wydało ocenę pozytywną.

Prezydium Polskiej Komisji Akredytacyjnej stwierdza, że proces kształcenia realizowany na Uniwersytecie 
w Białymstoku umożliwia studentom kierunku chemia kryminalistyczna i sądowa osiągnięcie założonych 
efektów uczenia się dla studiów drugiego stopnia o profilu ogólnoakademickim. Wszystkie kryteria 
określone w rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 12 września 2018 r. zostały 
spełnione.

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/pozytywna-ocena-programowa-pka-dla-kierunku-chemia
-kryminalistyczna-i-sadowa-2139.html

Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego opublikowało informację na temat możliwości występowania 
o stypendia Ministra Nauki dla wybitnych młodych naukowców, wykazujących się znaczącymi 
osiągnięciami w działalności naukowej w 2025 r. - edycja 21. Nabór wniosków będzie prowadzony 
od 1 grudnia do 31 grudnia 2025 r.

https://uwb.edu.pl/aktualnosci/stypendia-ministra-nauki-dla-wybitnych-mlodych-naukowcow-nabor
-wnioskow-2025-edycja-21-7885.html

Ośmiu badaczy z Uniwersytetu w Białymstoku po raz kolejny znalazło się w gronie najlepszych 
naukowców na świecie pod względem cytowalności ich prac naukowych. Ranking Top 2%, który 
został opublikowany przez firmę Elsevier, obejmuje ponad 100 tys. naukowców z całego świata, 
reprezentujących różne dyscypliny.
W zestawieniu obejmującym dorobek naukowy za cały okres pracy zawodowej figuruje 3 pracowników 
naszego Wydziału:

W wykazie uwzględniającym tylko cytowania z roku 2024 znalazła się prof. dr hab. Joanna Karpińska.

- prof. dr hab. Beata Godlewska-Żyłkiewicz,
- prof. dr hab. Joanna Karpińska,
- prof. dr hab. Krzysztof Winkler.

Ranking Top 2% opracowany został przez analityków z Uniwersytetu Stanforda we współpracy 
z wydawnictwem Elsevier. Ocenia dorobek naukowy badaczy według indeksu bibliometrycznego, 
uwzględniając m.in. takie kryteria jak indeks Hirscha, liczba cytowań czy miejsce na liście autorów.

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/pozytywna-ocena-programowa-pka-dla-kierunku-chemia-kryminalistyczna-i-sadowa-2139.html
https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/pozytywna-ocena-programowa-pka-dla-kierunku-chemia-kryminalistyczna-i-sadowa-2139.html
https://uwb.edu.pl/aktualnosci/stypendia-ministra-nauki-dla-wybitnych-mlodych-naukowcow-nabor-wnioskow-2025-edycja-21-7885.html
https://uwb.edu.pl/aktualnosci/stypendia-ministra-nauki-dla-wybitnych-mlodych-naukowcow-nabor-wnioskow-2025-edycja-21-7885.html
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9 czerwca, na Ogólnopolskim Sympozjum Nauka i Przemysł – lubelskie spotkania studenckie, 
mgr Magda Zabielska-Konopka otrzymała wyróżnienie Komitetu Naukowego za prezentację 
ustną pt. „Bakterie jako narzędzie do odzysku metali krytycznych technologicznie z odpadów”.

18 czerwca w Auli im. Janusza Korczaka na Wydziale Nauk o Edukacji UwB obyła się uroczystość 
promocji habilitacyjnych i doktorskich.  

Dyplom habilitacyjny z naszego Wydziału odebrała dr hab. Monika Wysocka-Żołopa, 
natomiast dyplomy doktorskie: dr Żaneta Arciszewska, dr Izabela Kurowska, dr Dariusz 
Kiejza, dr Sylwia Bogdan, dr Marcin Zając.

W dniach 30 czerwca - 12 lipca na Wydziale dostępny był demonstracyjny zestaw mikroskopowy 
STEDYCON zintegrowany z mikroskopem odwróconym Olympus Ix83. Była to okazja na testowe 
obrazowanie własnych próbek oraz konsultacje dotyczące przygotowania i barwienia preparatów.

1 lipca odbyło się seminarium wprowadzające do metody obrazowania STED. Dr Oskar Szelest 
(przedstawiciel firmy Raytech) zaprezentował wykład pt. „Mikroskopia super-rozdzielcza STED 
w badaniach biologicznych – od skali mikro do nano”.

W dniach 10-12 września na Wydziale Chemii odbyło się Konwersatorium 
Spektrometrii Analitycznej KOSAT 2025. Spotkanie zgromadziło 120 
uczestników: ekspertów, badaczy, profesjonalistów, studentów i przedstawicieli 
firm zajmujących się spektrometrią analityczną oraz stworzyło przestrzeń 
do wymiany wiedzy, doświadczeń i prezentacji najnowszych osiągnięć w tej 
dziedzinie. Podczas trzydniowych obrad wygłoszono 12 wykładów plenarnych, 
 17 komunikatów ustnych oraz zaprezentowano 27 posterów w ramach sesji plakatowej. Tradycyjnie 

odbyła się także Sesja Młodych, podczas której 14 doktorantów i młodych badaczy przedstawiło swoje 
projekty naukowe. Ważnym wydarzeniem towarzyszącym konwersatorium była wystawa poświęcona 
prof. dr. hab. Adamowi Hulanickiemu – doktorowi honoris causa Uniwersytetu w Białymstoku 
i jednemu z najwybitniejszych polskich chemików i niekwestionowanemu autorytetowi w dziedzinie 
chemii analitycznej, który wywarł ogromny wpływ na rozwój tej dziedziny w kraju i na świecie.

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/podsumowanie-konwersatorium-spektrometrii-analitycznej
-kosat-2025-wydzial-chemii-po-raz-czwarty-byl-gospodarzem-prestizowego-wydarzenia-naukowego
-2113.html

W dniach 1-4 lipca grupa przedstawicielek naszego Wydziału wzięła udział w XII 
Polskiej Konferencji Chemii Analitycznej (PoKoChA 2025), która odbyła się w Gdańsku.  
Obradom towarzyszył konkurs na najlepsza prezentacje ustną oraz posterową - prof. 
dr hab. Beata Godlewska-Żyłkiewicz została wyróżniona nagrodą za najlepsze 
wystąpienie ustne.

18 czerwca Rektor UwB prof. dr hab. Mariusz Popławski podczas posiedzenia Senatu UwB wręczył 
pamiątkowe dyplomy zwycięzcom drugiej edycji konkursu „Per aspera ad astra” na najlepszych 
doktorantów Uniwersytetu w Białymstoku. 

W dziedzinie nauk ścisłych i przyrodniczych przyznane zostały dwie nagrody: I i II stopnia. Jedną 
z nich otrzymała mgr Anna Baryłka reprezentująca dyscyplinę nauki chemiczne.

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/podsumowanie-konwersatorium-spektrometrii-analitycznej-kosat-2025-wydzial-chemii-po-raz-czwarty-byl-gospodarzem-prestizowego-wydarzenia-naukowego-2113.html
https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/podsumowanie-konwersatorium-spektrometrii-analitycznej-kosat-2025-wydzial-chemii-po-raz-czwarty-byl-gospodarzem-prestizowego-wydarzenia-naukowego-2113.html
https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/podsumowanie-konwersatorium-spektrometrii-analitycznej-kosat-2025-wydzial-chemii-po-raz-czwarty-byl-gospodarzem-prestizowego-wydarzenia-naukowego-2113.html
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Nasz Wydział był licznie reprezentowany podczas 67. Zjazdu Polskiego 
Towarzystwa Chemicznego, który odbył się w dniach 22-26 września 
we Wrocławiu. Nasi pracownicy i doktoranci zaprezentowali wyniki badań 
w różnych sekcjach tematycznych:

Chemia Biologiczna i Medyczna
- prof. dr hab. Ewa Gorodkiewicz - „Możliwości i ograniczenia matrycowej techniki SPRi w oznaczaniu 
biomarkerów”
- dr Paweł Misiak – „Cholesterylowa pochodna β-cyklodekstryny jako nośnik doksorubicyny”

Chemia Materiałów Funkcjonalnych i Nanomateriałów
- dr Diana M. Bobrowska – „Poli(p-fenylenowinylen) w układach z nanostrukturami węglowymi 
– od badań wstępnych do funkcjonalnych materiałów w superkondensatorach”
- dr Joanna Breczko – „Grafenowe kropki kwantowe w kompozytach z polimerami przewodzącymi: 
nowy wymiar funkcjonalnych materiałów”

Chemia Polimerów i Biomateriałów
- dr Karolina H. Markiewicz – „Polimery amfifilowe zawierające pochodne kwasu litocholowego 
otrzymywane metodą RAFT”

Analityka Chemiczna i Chemia Środowiska
- dr Marta Hryniewicka – „Oznaczanie aldehydów i ketonów fenolowych w roślinach leczniczych 
metodą Bio-DLLME-HPLC-FLD”

Sekcja Młodych PTChem
- mgr Bartosz Maliszewski – „Projektowanie nośników leków: synteza cholesterylowej pochodnej 
β-cyklodekstryny i analiza stechiometrii kompleksów z 5-fluorouracylem”
- mgr Katarzyna Gdula – „Polimery fulerenowe tworzone z udziałem epoksydu C60”
- mgr Patrycja Wilczewska – „Elektrochemiczna modyfikacja powierzchni przewodzących 
z wykorzystaniem fulerenowych pochodnych diazoniowych”

23 września w kampusie odbyła się kolejna edycja Salonu Maturzystów Perspektywy, która zgromadziła 
setki uczniów, nauczycieli, doradców zawodowych i sympatyków nauki oraz była okazją do spotkań 
z uczelniami, ekspertami OKE ido odwiedzenia sześciu tematycznych stref pełnych atrakcji.

W Strefie Doświadczeń, współorganizowanej przez Wydział Chemii, uczestnicy mogli wziąć udział 
w eksperymentach chemicznych, sprawdzić swoją wiedzę w quizach o Marii Skłodowskiej-Curie 
i porozmawiać z naszymi naukowcami.

Stoisko przygotowali: mgr Izabela Ryza, mgr Róża Sawczuk, mgr Simona Zdancewicz, 
mgr Izabela Wysocka, mgr Patrycja Zawiślak, dr Paweł Misiak.

W dniach 26-27 września odbyła się II Podlaska Konferencja Nauczycieli 
Chemii pod patronatem Jego Magnificencji Rektora Uniwersytetu w Białymstoku 
oraz Polskiego Towarzystwa Chemicznego, Oddział w Białymstoku. Organizatorem 
wydarzenia był Wydział Chemii UwB.
Konferencja poświęcona była szeroko rozumianej dydaktyce chemii, obejmującej 
m.in. zagadnienia związane z nanocząstkowymi formami węgla, doskonaleniem 
umiejętności asertywnej krytyki w pracy nauczyciela, wykorzystaniem drukarek 
3D na lekcjach chemii, a także problematyką środowiskową w nauczaniu chemii 
w szkołach średnich.

W wydarzeniu wzięli udział nauczyciele szkół podstawowych i ponadpodstawowych z naszego regionu 
oraz sąsiednich województw. Uczestnicy mieli możliwość wzięcia udziału w warsztatach dotyczących 
druku 3D oraz zastosowania sztucznej inteligencji jako asystenta nauczyciela chemii. 
Gościliśmy również przedstawicieli wydawnictw Nowa Era, Pazdro i MAC.

26 września podczas Seminarium Wydziałowego, prof. Bartosz A. Grzybowski (Department 
of Chemistry & IBS Center for Algorithmic and Robotized Synthesis Ulsan National Institute of Science 
and Technology (UNIST), Korea Południowa), wygłosił wykład pt. „Chemical reactions as switchable 
networks in condition's hyperspaces”.



4

KALENDARIUM

29 września podczas Seminarium Wydziałowego mgr Weronika Polińska ze Szkoły Doktorskiej 
UwB wygłosiła wykład pt. „Ocena efektywności usuwania wybranych mikrozanieczyszczeń 
organicznych z wód i ścieków przez rośliny pływające”.

1 października odbyła się uroczysta wydziałowa inauguracja roku akademickiego 
2025/2026. Wzięli w niej udział studenci pierwszych lat studiów, pracownicy 
Wydziału oraz zaproszeni goście, w tym prorektor ds. kształcenia - dr hab. Krzysztof 
Korotkich, prof. UwB.

W czasie uroczystości kandydaci z najwyższą punktacją na poszczególnych kierunkach 
otrzymali listy gratulacyjne:

Krystian Sztachański - chemia I stopnia,
Julia Romanowicz - chemia II stopnia,
Julia Modzelewska - chemia kryminalistyczna i sądowa II stopnia,

a najlepsi absolwenci naszego Wydziału z roku akademickiego 2024/2025 otrzymali 
dyplomy honorowe przyznane przez JM Rektora prof. dr. hab. Mariusza Popławskiego:

Julia Romanowicz - chemia I stopnia,
Natalia Rydzewska - chemia I stopnia,
mgr Joanna Gościewska - chemia II stopnia,
mgr Agnieszka Owerczuk - chemia II stopnia,
mgr Anna Leśniewska - chemia kryminalistyczna i sądowa II stopnia,
mgr Mateusz Worobiczuk - chemia kryminalistyczna i sądowa II stopnia,
mgr Simona Zdancewicz - chemia kryminalistyczna i sądowa II stopnia.

Dziekan Wydziału Chemii wręczyła również nagrody dla najlepszych absolwentów 
II stopnia kierunków prowadzonych na Wydziale Chemii UwB w roku akademickim 
2024/2025:

I miejsce - mgr Anna Leśniewska i mgr Simona Zdancewicz
II miejsce - mgr Joanna Gościewska
III miejsce - mgr Barbara Danowska, mgr Agnieszka Owerczuk i mgr Julia 
Skupiewska

Wszystkim serdecznie gratulujemy!!!

Wykład inauguracyjny pt. „Zielona herbata vs czarna herbata” wygłosiła dr hab. 
Izabela Dobrzyńska, prof. UwB.

fot. Ewelina Kozłowska

15 października na Wydziale Chemii odbył się pierwszy etap VI Podlaskiego 
Konkursu Wiedzy o Ochronie Środowiska, skierowanego do uczniów szkół 
ponadpodstawowych. Spośród zgłoszonych 90 uczestników wyłoniono 13 laureatów 
z najwyższą liczbą punktów, którzy w drugim etapie wezmą udział w warsztatach 
oraz zaprezentują swoje prezentacje dotyczące zagadnień związanych z ochroną 
środowiska.

21 października trójka naszych badaczy:

- dr hab. Monika Naumowicz, prof. UwB,
- dr Joanna Kotyńska,
- dr Paweł Misiak
uczestniczyła w seminarium „Analiza Polimerów 2025”, organizowanym przez A.P. 
Instruments.

5 października na Wydziale odbyły się warsztaty dla nauczycielek z Przedszkola nr 5 
„W zaczarowanym lesie” w Siemiatyczach, poświęcone prowadzeniu zajęć chemicznych 
w przedszkolu.
Uczestniczki miały okazję zapoznać się z bezpiecznymi, efektownymi doświadczeniami 
możliwymi do przeprowadzenia w warunkach przedszkolnych, takimi jak: reakcja 
zobojętniania (nadmuchiwanie balonika za pomocą kwasku cytrynowego i sody 
oczyszczonej), demonstracja różnicy w ciężarze gazów (CO₂, powietrze, hel) oraz 
popularna „pasta dla słonia” – rozkład wody utlenionej w obecności katalizatora.
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15 listopada na Wydziale chemii odbył się I etap 72. Olimpiady Chemicznej. 
W zawodach części teoretycznej wzięło udział 16 uczniów ze szkół średnich województwa 
podlaskiego i części województwa warmińsko-mazurskiego (z Białegostoku, Ełku, Łomży, 
Pisza, Suwałk i Wysokiego Mazowieckiego), którzy pomyślnie przeszli kwalifikacje 
wstępne.

W dniach 7-11 listopada nasi studenci wzięli udział w 54. Ogólnopolskiej 
Szkole Chemii „XeON”, organizowanej przez Akademickie Stowarzyszenie 
Studentów Chemii (ASSChem), która w tym roku miała miejsce w Karpicku.

W programie wydarzenia znalazły się wykłady naukowe i popularyzatorskie, 
warsztaty poświęcone wyszukiwaniu informacji naukowych, prezentacji 
wyników badań oraz rozwijaniu kompetencji badawczych.

Podczas sesji posterowej swoje badania zaprezentowali:
Mateusz Sulewski – „Sorpcja barwników dyspersyjnych na drożdżach Yarrowia lipolytica” 
(opiekun: dr Aneta Sokół),
Łucja Liszewska – „Wykorzystanie polimeryzacji gradientowej prowadzonej w roztworze 
i na nośniku stałym w syntezie polimerów amfifilowych” (opiekun: dr Iwona Misztalewska-Turkowicz).

13 listopada odbyła się druga, finałowa część VI Podlaskiego Konkursu Wiedzy 
o Ochronie Środowiska, dedykowana uczniom szkół ponadpodstawowych. 
Spośród trzynastu uczniów zakwalifikowanych do drugiego etapu Konkursu wyłonieni 
zostali zwycięzcy:

I miejsce - Julia Hnatowska z I Liceum Ogólnokształcącego w Łomży

II miejsce - Hanna Kononiuk z I Liceum Ogólnokształcącego w Białymstoku

III miejsce - Aleksandra Łuszyńska z I Liceum Ogólnokształcącego w Białymstoku.

Nagrody wręczyli: Dziekan Wydziału Chemii prof. dr hab. Joanna Karpińska, dyrektor Departamentu 
Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego pan Janusz Bobik oraz dyrektor Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska pani Anna Morzy.

17 listopada pracownicy naszego Wydziału: dr Iwona Misztalewska-Turkowicz oraz 
dr Paweł Misiak, uczestniczyli w wydarzeniu poświęconym strategiom aplikowania 
o granty Europejskiej Rady ds. Badań Naukowych (ERC). Spotkanie zostało zorganizowane 
przez Krajowy Punkt Kontaktowy (KPK), funkcjonujący w strukturach Narodowego Centrum 
Badań i Rozwoju (NCBR). Udział w wydarzeniu umożliwił poszerzenie wiedzy na temat 
przygotowywania konkurencyjnych wniosków ERC oraz wymianę doświadczeń z naukowcami 
i ekspertami oceniającymi projekty na poziomie europejskim.

Unijny grant na badania nad przyjazną środowisku technologią oczyszczania ścieków otrzymała 
dr hab. Urszula Kotowska, prof. UwB. Projekt pt. „Moduł do oczyszczania i dezynfekcji ścieków 
oparty o wykorzystanie kwasu peroksyoctowego (PAA) aktywowanego cząstkami o właściwościach 
magnetycznych” uzyskał finansowanie w kwocie 100 000 zł z funduszu grantów w ramach 
„Regionalnego projektu w zakresie budowy potencjału regionu PPO” finansowanego ze środków Unii 
Europejskiej z programu Fundusze Europejskie dla Podlaskiego 2021-2027. Projekt zostanie 
zrealizowany we współpracy z Wydziałem Elektrycznym Politechniki Białostockiej oraz Wodociągami 
Białostockimi Sp. z o.o.

Prof. dr hab. Ewa Gorodkiewicz i mgr Zuzanna Zielińska będą współpracować z Uniwersytetem 
Medycznym w Białymstoku przy realizacji projektu „Panel analityczny do przesiewowej diagnostyki 
choroby Alzheimera”. Wartość projektu to ponad 96 tys. zł. Grant finansowany jest ze środków Unii 
Europejskiej.
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Centrum Badań i Prac Rozwojowych BioNanoTechno UwB z dofinansowaniem na kwotę ponad 23 mln zł.
Utworzenie Centrum Badań i Prac Rozwojowych BioNanoTechno UwB (CB+R-BNT UwB) to projekt 
wieloobszarowy, w ramach którego podejmowane będą aktualne wyzwania związane z rozwojem 
gospodarczym województwa podlaskiego, zgodne z kierunkami wskazanymi w Planie rozwoju 
przedsiębiorczości w oparciu o inteligentne specjalizacje województwa podlaskiego 2021–2027+ 
RIS3 2027+. Zarządzanie nową infrastrukturą Centrum zostanie powierzone kierownikowi Centrum 
Syntezy i Analizy BioNanoTechno – dr hab. Beacie Kalskiej-Szostko, prof. UwB.

Więcej informacji:

Pracownicy Uczelni odpowiedzialni za przygotowanie projektu to prof. dr hab. Joanna Karpińska 
i prof. dr hab. Andrzej Bajguz.

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/centrum-badan-i-prac-rozwojowych-bionanotechno-uwb-z
-dofinansowaniem-na-kwote-ponad-23-mln-zl-2111.html

Z okazji 158. rocznicy urodzin Marii Skłodowskiej-Curie dr Paweł Misiak 
wygłosił wykład pt. „Układ Okresowy Pierwiastków: historia, tajemnica 
i ograniczenia” dla uczniów XI Liceum Ogólnokształcącego im. Rotmistrza 
Witolda Pileckiego w Białymstoku. Uczestnicy spotkania mogli również zobaczyć 
ciekawe eksponaty związane z właściwościami pierwiastków oraz obejrzeć film 
promocyjny Uniwersytetu w Białymstoku. 

DOKTORATY

30 października odbyła się publiczna obrona rozprawy doktorskiej mgr. Dawida 
Szymczuka pt. „Polimerowe nośniki leków zawierające pochodne kwasu 
litocholowego”.

Promotor:
Prof. dr hab. Agnieszka Z. Wilczewska - Uniwersytet w Białymstoku, Wydział Chemii

Promotor pomocniczy:
Dr Karolina H. Markiewicz - Uniwersytet w Białymstoku, Wydział Chemii

Recenzenci:
prof. dr hab. Marta E. Płońska-Brzezińska - Uniwersytet Medyczny w Białymstoku
prof. dr hab. Volodymyr Sashuk - Instytut Chemii Fizycznej Polskiej Akademii Nauk w Warszawie
dr hab. inż. Róża Szweda, prof. UAM - Centrum Zaawansowanych Technologii, Uniwersytet im. Adama 
Mickiewicza w Poznaniu

Rozprawa doktorska wraz ze streszczeniem oraz recenzje zostały zamieszczone w Biuletynie Informacji 
Publicznej Uniwersytetu w Białymstoku: 
https://bip.uwb.edu.pl/uwb/stopnie-naukowe/postepowania-doktaty/26121,mgr-DawidSzymczuk.html

KONKURSY

Więcej informacji oraz planowany harmonogram konkursów w 2025 roku na stronie:
 

- WEAVE-UNISONO (nabór ciągły w trakcie 2025 r., w terminach wynikających z harmonogramów 
obowiązujących w agencjach wiodących)

Konkursy NCN

Można składać wnioski w konkursach:

- IMPRESS-U (nabór ciągły do 31 grudnia 2025 r. lub wcześniejszego wyczerpania puli dostępnych 
środków)

https://www.ncn.gov.pl/finansowanie-nauki/konkursy/harmonogram

- OPUS 30 + LAP/Weave, SONATA 21 (od 15 września do 15 grudnia)

- SONATINA 10 (od 15 grudnia do 16 marca 2026 r.)

https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/centrum-badan-i-prac-rozwojowych-bionanotechno-uwb-z-dofinansowaniem-na-kwote-ponad-23-mln-zl-2111.html
https://chemia.uwb.edu.pl/aktualnosci/centrum-badan-i-prac-rozwojowych-bionanotechno-uwb-z-dofinansowaniem-na-kwote-ponad-23-mln-zl-2111.html
https://bip.uwb.edu.pl/uwb/stopnie-naukowe/postepowania-doktaty/26121,mgr-DawidSzymczuk.html
https://www.ncn.gov.pl/finansowanie-nauki/konkursy/harmonogram
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SPRAWY STUDENCKIE

7 października odbyło się pierwsze spotkanie Koła Naukowego Pozyton.  Członkowie 
podsumowali miniony rok - pełen naukowych wyzwań, udziału w konferencjach oraz 
licznych wydarzeniach popularyzujących chemię. Nowym członkom zaprezentowano 
profil działalności „Pozytonu” i zaproszono ich do aktywnego udziału w nadchodzących 
projektach. Spotkanie uświetnił wykład inauguracyjny mgr. Jakuba Iwaszczuka 
pt. „Fluoroanalogi kwasu N-acetyloneuroaminowego jako skuteczne inhibitory 
sjalotransferaz nowotworowych”, przybliżający nowoczesne kierunki badań w chemii 
bioorganicznej. Nie zabrakło również dyskusji o planach na nowy rok akademicki 
i przygotowaniach do konferencji Sekcji Młodych PTChEm.

18 listopada odbyło się kolejne spotkanie Koła Naukowego Chemików „Pozyton”. 
W trakcie dyskusji zaplanowano organizację wydarzenia mikołajkowego oraz 
przygotowanie warsztatów chemicznych dla uczniów klas 7–8 szkół podstawowych.

Polsko-Amerykańska Komisja Fulbrighta zaprasza osoby kształcące się na studiach magisterskich 
i w szkołach doktorskich w naukach biologiczno-chemicznych, biofizycznych, medycznych 
i pokrewnych do składania wniosków do Programu BioLAB 2026-27.

Nabór wniosków trwa do 2 lutego 2026 r.

https://chemia.uwb.edu.pl/ogloszenia/nabor-do-programu-stazowego-biolab-2026-27-806.html

Legia Akademicka to program Ministerstwa Obrony Narodowej skierowany do studentów 
i absolwentów uczelni wyższych. Jego celem jest przygotowanie rezerw osobowych Sił Zbrojnych RP 
oraz umożliwienie uczestnikom zdobycia praktycznych umiejętności wojskowych. Zapraszamy 
studentów Uniwersytetu w Białymstoku do zapoznania się ze szczegółami:

https://uwb.edu.pl/aktualnosci/program-legii-akademickiej-2025-7898.html

Uchwała nr 3546 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 18 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany 
Statutu Uniwersytetu w Białymstoku

Uchwała nr 3548 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 18 czerwca 2025 r. zmieniająca Uchwałę 
nr 3536 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 21 maja 2025 r. w sprawie warunków i trybu 
rekrutacji prowadzonej w drodze elektronicznej na jednolite studia magisterskie, studia pierwszego 
stopnia i studia drugiego stopnia w roku akademickim 2026/2027

Uchwała nr 3549 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 18 czerwca 2025 r. zmieniająca Uchwałę 
nr 3409 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 26 czerwca 2024 r. w sprawie wytycznych 
do przygotowywania projektów programów studiów na określonym kierunku, poziomie i profilu

Uchwała nr 3556 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 2 lipca 2025 r. zmieniająca Uchwałę 
nr 3536 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 21 maja 2025 r. w sprawie warunków i trybu 
rekrutacji prowadzonej w drodze elektronicznej na jednolite studia magisterskie, studia pierwszego 
stopnia i studia drugiego stopnia w roku akademickim 2026/2027

Uchwała nr 3567 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 17 września 2025 r. w sprawie zmian 
w składzie Senackiej Komisji ds. Kadry Naukowej i Zatrudnienia

Uchwała nr 3572 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 17 września 2025 r. w sprawie ustalenia, 
obowiązującego od roku akademickiego 2025/2026, programu studiów na kierunku chemia 
kryminalistyczna i sądowa, na poziomie studiów drugiego stopnia o profilu ogólnoakademickim

https://chemia.uwb.edu.pl/ogloszenia/nabor-do-programu-stazowego-biolab-2026-27-806.html
https://uwb.edu.pl/aktualnosci/program-legii-akademickiej-2025-7898.html
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Uchwała nr 3574 Senatu Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 22 października 2025 r. w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania Rektora z działalności Uniwersytetu w Białymstoku w roku akademickim 
2024/2025

Zarządzenie nr 52 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 7 lipca 2025 r. zmieniające Zarządzenie 
nr 35 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 4 maja 2023 r. w sprawie elektronicznego 
archiwizowania prac dyplomowych

Zarządzenie nr 54 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 10 lipca 2025 r. w sprawie planu 
rzeczowo-finansowego na rok 2025

Zarządzenie nr 56 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 11 lipca 2025 r. w sprawie wystawiania 
mikropoświadczeń absolwentom mikrokursów prowadzonych na Uniwersytecie w Białymstoku

Zarządzenie nr 58 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 25 lipca 2025 r. w sprawie korzystania 
z usługi e-Doręczeń w Uniwersytecie w Białymstoku

Zarządzenie nr 59 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 3 września 2025 r. w sprawie zasad 
przyznawania patronatu honorowego rektora Uniwersytetu w Białymstoku oraz udziału rektora 
Uniwersytetu w Białymstoku w komitecie honorowym

Zarządzenie nr 60 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 10 września 2025 r. w sprawie ustalenia 
dni wolnych od pracy w 2026 roku

Zarządzenie nr 63 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 29 września 2025 r. w sprawie 
wprowadzenia Regulaminu przyjmowania, finansowania i rozliczania kosztów pobytu gości 
zagranicznych w Uniwersytecie w Białymstoku

Zarządzenie nr 64 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 30 września 2025 r. w sprawie udzielania 
zamówień publicznych

Zarządzenie nr 65 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 1 października 2025 r. zmieniające 
Zarządzenie nr 60 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 28 września 2023 r. w sprawie nadania 
Regulaminu organizacyjnego Uniwersytetu w Białymstoku

Zarządzenie nr 76 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 6 października 2025 r. w sprawie zmiany 
Zarządzenia nr 30 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 27 września 2019 r. w sprawie Regulaminu 
świadczeń dla studentów Uniwersytetu w Białymstoku

Zarządzenie nr 83 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 16 października 2025 r. w sprawie 
zmian w Regulaminie pracy Uniwersytetu w Białymstoku

Zarządzenie nr 87 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 7 listopada 2025 r. w sprawie kosztów 
pośrednich w projektach realizowanych przez Uniwersytet w Białymstoku

Zarządzenie nr 89 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 20 listopada 2025 r. w sprawie określenia 
wzorów oświadczeń składanych przed złożeniem wniosków i po uzyskaniu finansowania projektów 
w ramach konkursów ogłaszanych przez instytucje krajowe i zagraniczne

Pismo okólne nr 2 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 13 listopada 2025 r. w sprawie dobrych 
praktyk dotyczących niefinansowego wyróżniania nauczycieli akademickich oraz pracowników 
niebędących nauczycielami akademickimi

Komunikat nr 16 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie ogłoszenia 
konkursu oraz określenia wysokości środków przeznaczonych na pobyt profesorów wizytujących 
w Uniwersytecie w Białymstoku w roku akademickim 2025/2026

Komunikat nr 17 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie wysokości 
świadczeń socjalnych i tabel dopłat na 2025 r. z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych 
Uniwersytetu w Białymstoku
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Komunikat nr 19 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 8 lipca 2025 r. w sprawie wysokości 
stypendium doktoranckiego dla doktorantów Szkoły Doktorskiej Uniwersytetu w Białymstoku 
obowiązującej w roku akademickim 2025/2026

Komunikat nr 21 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 11 lipca 2025 r. w sprawie osób 
upoważnionych do podpisywania dyplomów ukończenia studiów, suplementów do dyplomów, 
świadectw ukończenia studiów podyplomowych oraz świadectw ukończenia kursów dokształcających 
w Uniwersytecie w Białymstoku

Komunikat nr 22 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 29 września 2025 r. w sprawie wysokości 
diety pobytowej gościa zagranicznego Uniwersytetu w Białymstoku

Komunikat nr 31 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 17 listopada 2025 r. w sprawie wysokości 
stawek stypendiów, zwiększenia stypendium zapomogi, oraz procentowego określenia grupy najlepszych 
studentów na wszystkich kierunkach studiów Uniwersytetu w Białymstoku w roku akademickim 
2025/2026

Obwieszczenie nr 4/2025 Rektora Uniwersytetu w Białymstoku z dnia 1 października 2025 r. w sprawie 
ogłoszenia tekstu jednolitego Statutu Uniwersytetu w Białymstoku

AKTUALNE AKTY PRAWNE

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 783) -  Obwieszczenie Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 2 czerwca 2025 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu rozporządzenia Ministra 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego w sprawie udzielania pomocy publicznej za pośrednictwem Narodowego 
Centrum Badań i Rozwoju

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1010) -  Oświadczenie rządowe z dnia 8 maja 2025 r. 
w sprawie mocy obowiązującej Porozumienia w sprawie Środkowoeuropejskiego Programu Wymiany 
Uniwersyteckiej (,,CEEPUS IV”), podpisanego w Warszawie dnia 20 września 2023 r.

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1045) -  Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 30 lipca 2025 r. w sprawie rodzajów dokumentów poświadczających znajomość języka, 
w którym odbywa się kształcenie na studiach

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1053) -  Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 30 lipca 2025 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie ewaluacji jakości działalności 
naukowej

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1162) -  Ustawa z dnia 9 lipca 2025 r. o zmianie 
ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1220) -  Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 29 sierpnia 2025 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie studiów

Dziennik Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej 2025 (poz. 1337) -  Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego z dnia 26 września 2025 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie danych przetwarzanych 
w Zintegrowanym Systemie Informacji o Szkolnictwie Wyższym i Nauce POL-on
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